

阿薩蘭卡周五在土耳其伊斯坦布爾舉行的女子網球年終賽最後一場紅組分組賽，以7:6和6:3的盤數擊敗中國球手李娜，順利取得準決賽入場券，而且還鎖定年終世界第一，賽後這名白俄羅斯球手表示能夠成為年終一姐簡直不可思議，感覺就像登天一樣；而李娜再敗一仗後，分組賽只錄得1勝2負，連續第2年在年終賽分組賽出局。



李娜年終賽之旅已劃上句號。 新華社

拍走李娜圓夢 感覺像登天

阿薩蘭卡 鎖定年終一姐



阿薩蘭卡坐穩世界第一寶座。 新華社

現年23歲的阿薩蘭卡賽後興奮地表示：「一個來自白俄羅斯的女孩登上世界第一的位置，簡直令人不敢相信。當我開始接觸網球時，我曾幻想有一天會來到這個位置(世界第一)。當時看來，這是個遙不可及的夢想，彷彿想伸手去觸摸天空一般……而現在我就像登了天一樣，這是一種不可思議的感覺。」

阿薩蘭卡對此續稱：「我希望能以世界第一的身份進入決賽，我現在要做的就是集中精神，前面有很多挑戰在等著我。」

同日其餘2場白組賽事，衝擊一姐寶座失敗的俄羅斯球手舒拉寶娃，以6:0和6:3的盤數輕取代替基維杜娃出戰的澳洲球手托瑟，以3

戰全勝晉級4強，而波蘭球手拉雲絲卡則與意大利球手艾蘭妮破賽會紀錄激戰3小時29分鐘，最終拉雲絲卡以6:7、7:5和6:4反勝，與舒娃雙雙晉級。拉雲絲卡躋身4強後，昨日未能挑戰美國球手莎蓮娜威廉絲(細威)，以2:6和1:6慘負出局，而細威則率先入決賽，將與阿薩蘭卡或舒娃的勝方爭冠。

舒娃願試跳騎馬舞

另外，在中網期間，舒拉寶娃曾為羅拉笠臣及布查德兩位小將惡搞韓國人氣歌謠Psy的《江南style》，為她們的MV片頭作介紹，這條影片在網上獲得一致好評，但舒娃透露當時其實不認識這首紅遍全球的歌曲，並說自己

只得25歲，不應該完全與時代脫節。至於被問到會否試跳騎馬舞時，舒娃則說：「以前我不知道，現在當然願意去嘗試一下。」

香港文匯報記者 蔡明亮



舒娃願試跳騎馬舞。 美聯社

林書豪重拾手感破魔術

火箭在周五與魔術進行最後一場季前賽，憑藉林書豪重拾手感，攻入季前賽個人新高的13分和5次助攻，結果以108:92獲勝，

NBA季前賽周五賽果

魔術	92:108	火箭
公牛	97:90	溜馬
活塞	104:88	鷹隊
灰熊	106:120	速龍
公鹿	76:100	木狼
熱火	89:96	黃蜂
小牛	99:82	山貓
馬刺	100:85	巫師
太陽	88:72	金塊

以5勝2負的不俗成績結束季前賽，為下月1日作客活塞的新球季首戰打下一支強心針。

林書豪在季前賽投射命中率偏低，賽前36分僅8中，遭到外界批評，但林書豪認為自己一直在進步，並在最後一場熱身賽

中展現出來，上陣23分鐘，10次起手中5球，其中3分球4射3中，另交出5次助攻、3個籃板球和2次偷球。林書豪上仗對黃蜂曾出現多達6次失誤，賽後火箭主帥麥克黑爾認為這名華裔球員需要作出改善，結果林書豪是役以行動迅速作出回應，全場「零失誤」。

林書豪賽後重申希望能打些簡單進攻：「我就想打一些簡單的進攻，這是教練對我說的，不管是一個空檔跳投還是一個快速、簡單的傳球。」

占士要做史上最佳

同日另一場季前賽，熱火雖有「大帝」勒邦占士獨取19分和8個籃板球，但其光芒還是被應屆「新秀狀元」安東尼戴維斯蓋過，該名「一眉」新星拿下24分和11個籃板球的「雙雙」成績，協助黃蜂以96:89熄滅熱火。

上季終嚐總冠軍滋味的占士，新球季目標不變，除了要成功衛冕，更豪言要成為NBA史上最佳球員。占士認為一個總冠軍不能夠證明甚麼：「我想成為史上最佳，就是這樣簡單。仍然有人會說占士不會奪得第2個總冠軍，他無法再次做到這一點。老實說，我的目標沒有改變。」

香港文匯報記者 蔡明亮



占士大口氣要做NBA史上最佳球員。 美聯社

費達拿 家鄉速勝入4強

男網世界第一哥費達拿周五在巴素爾室內賽8強賽事僅用了54分鐘，便以直落2盤6:2速勝法國球手派利，輕鬆躋身準決賽，繼續向個人第6個賽事冠軍進發。

費達拿在家鄉巴素爾打了33場比賽，合共贏得32仗，唯一在09年決賽不敵塞爾維亞球手祖高域，這名力爭第6度奪冠的瑞士天王將在4強遇上另一名法國球手、同期出道的馬菲奧，爭奪決賽席位。費達拿賽後說：「我正期待與馬菲奧交手，他與我同期出道，看到他克服膝傷重返賽場真的很好。」

同日另一場8強賽事，2號種子的阿根廷球手迪模祖則在在先失首盤3:6的劣勢下，連贏7:6和6:2反勝南非球手安達臣，驚險晉級4強。因拿度宣布退賽而穩奪年終賽入場券的迪模祖賽後說：「現在我不去想倫敦年終賽的事情，只會嘗試在這裡多打2場比賽。我希望能夠打進決賽，希望可決戰費達拿。」

香港文匯報記者 蔡明亮



費達拿在8強未有受到考驗。 法新社

傑志現疲態失分

香港文匯報訊(記者 潘志南) 傑志昨日在將軍澳運動場舉行的「RedMIR甲組足球聯賽」主場出擊，可惜遭屯門前鋒葉子俊一次「神來之筆」劃射入球迫和1:1，痛失2分，目前以16分仍然繼續聯賽榜首，但未能進一步拋離南華。

傑志在上半場24分鐘由佐迪在禁區內接應長傳，擺脫對方守衛一射破網成1:0。完半場前1分鐘，林嘉緯乘屯門解圍失誤，單刀推入禁區連過數關和盤過出迎的門將魏劍，可惜面對空門射球高出，未能為傑志半場拉開比數。易邊後33分鐘，郭詠榮在右路妙傳入禁區，葉子俊遠柱飛射左腳撞射入網，為屯門扳成1:1平手完場。傑志隊長盧均宜賽後承認隊友已見疲態，而總監伍健則認為足球總會有關輸贏，相信在下周的滬港盃時，球員可以回勇。

南區主場再炸飛馬

另外，高級組銀牌賽8強首回合賽事今日展開，南區將於下午2時30分坐鎮「地獄主場」香港仔球場迎戰太陽飛馬，門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。(now634台今日2:00p.m.直播)取得三連和的南區，早前在聯賽迫和飛馬後，結果令對方教練陳浩然烏紗不保，球隊陣中的「手榴彈」專家陳卓光已教各隊膽戰心驚，今仗可望憑藉主場之利，再次炸散飛馬後防，爭奪頭炮。



傑志新援干拿高踢出「功夫足球」。香港文匯報記者潘志南攝

印度站包前排 紅牛後勁凌厲

紅牛車隊在賽季末段越鬥越勁，力爭三連冠的德國車手維泰爾昨日在印度站排位賽做出最快圈速1分25秒283，今季第5次獲得排頭位出賽，而隊友韋伯則以0.044秒之差屈居其後，不過已足以讓紅牛車隊連續3站包攬首排位置。(now671台今日4:30p.m.直播)

自從F1賽事在季中重返亞洲，維泰爾重現過去2年的強勢，連奪新加坡、日本和韓國3個分站冠軍，周日獲得頭位出賽，令成

功衛冕印度站的機會大增。維泰爾賽後說：「這是一場緊湊的排位賽，尤其是在我首圈第4個彎位犯錯。所有車手一直都奮鬥着，故我們都要保持進取，因為餘下還有很多比賽。我很高興頭位起步，但明日(今日)將會有一場硬仗。」

目前維泰爾在車手榜上累積215分列首位，僅以6分領先法拉利車隊的艾朗斯，後者在周日的正賽將排第5位起步。

香港文匯報記者 蔡明亮



維泰爾排頭位起步。 法新社

體壇短訊

李宗偉邀粉絲參加婚禮

馬來西亞羽球名將李宗偉將於下月9日與國家隊隊友黃妙珠結婚，為與粉絲分享這份喜悅，李宗偉準備邀請10名幸運球迷出席其婚禮，只要球迷在其Facebook專頁留言解釋為何希望出席，被李宗偉和黃妙珠選中的最佳10個留言者將可在吉隆坡會議中心親證這樁喜事，結果將於下月6日公布。

UCI確定環法七冠永久留空

國際單車聯盟(UCI)周五宣布，經過執委會開會決定，美國單車手岩士唐(見圖)在1999至2005年期間獲得的環法單車賽7個冠軍頭銜將永久被留空，UCI不會重新排列參加這7次比賽的車手最終排名和重領冠軍。

奧蘇利雲退出成都錦標賽

世界排名已跌至第17位的桌球名將奧蘇利雲周五宣布，因為「健康理由」退出在成都舉行的桌球國際錦標賽。奧蘇利雲發表聲明指醫生不建議他參加這次「遠征」，並向世界桌球總會、贊助商及球迷道歉。

香港文匯報記者 蔡明亮



圖：在1999至2005年期間獲得的環法單車賽7個冠軍頭銜將永久被留空，UCI不會重新排列參加這7次比賽的車手最終排名和重領冠軍。

體育並非路人甲



鍾伯光 專欄

相信很多從事體育工作的朋友，都經常被視為路人甲(連配角身份都不如：屬於可有可無的角色)。在學校裏當遇上一些主流科目需要補課或補習，校長或高層管理都慣常佔用體育課室來提供所需的補課或補習時數。如果遇到校內資源不足，要開刀的，往往又是體育科的資源。因此，在很多人眼中，體育是閒科，所以搞體育的都是閒人，也就等於路人甲。

在一些官員心目中，同樣以路人甲來看待體育，否則不會為了增加房屋的興建數量而提出把諮詢和籌備多年的啟德體育城踢走。正如我在上月30日的專欄提到，這個做法是缺乏說服力。

經過兩個多星期的醞釀，許晉奎先生終於召開記者會來表明他代表的體育界的立場，並且對在啟德計劃中移走體育城的建議提出嚴厲的批評。同時亦警告如果政府一意孤行，便可能發動上街抗議。這也是罕有的抗議，因為體育界一直都支持政府在有關體育發展上的各項施政，但今次的反對行動展示了體育界不想再做沉默的羔羊，更不想繼續被視為路人甲。

為了增加住宅土地而踢走體育城，是一項非常不明智的想法，也許在負責的官員的心目中，體育城只辦些國際體育賽事，對整個啟德發展項目來說沒有甚麼大不了，也是可有可無。其實，這想法是大錯特錯，現今一個綜合運動場館，可以主辦很多大型國際盛事；包括演唱會、工展會、宗教活動、文娛表演、各類型體育比賽或活動。配合新的郵輪碼頭，實在有助加強啟德在提供旅遊和娛樂的整體配套設施，並且成為香港的重要地標之一，這實在是百利而無一害。幸好最後政府臨崖勒馬，於上周五澄清體育城計劃去馬，給體育界一個公道。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光